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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:194 Nedskärningar på det nationella inkubatorsprogrammet 

Det nationella inkubatorsprogrammet hos Vinnova har flera fördelar för att 
främja innovation och entreprenörskap i Sverige. Programmet erbjuder tillgång 
till finansiering och resurser, starkare nätverk och partnerskap, ökad 
innovationskapacitet i Sverige och stöd i tidiga skeden, och det skapar utrymme 
för ökad hållbarhet och social innovation. Programmet bidrar till att inkubatorer 
får förutsättningar att kunna bidra till att fler innovationer utvecklas och senare 
kommersialiseras. Det här är ett arbete som varit bra för Sverige och bidragit 
till att stärka vår konkurrenskraft och innovationsförmåga. Nu riskerar den att 
försämras när regeringen inte prioriterar programmet i sin innovationspolitik.

Inkubatorer är avgörande för att innovation ska ske runt om i hela 
Sverige. Tillgången till riskkapital är mindre i städer och orter utanför 
Stockholm, och nedskärningar i det nationella inkubatorsprogrammet riskerar 
att göra startup-scenen till ett Stockholmsfenomen. Flera inkubatorer vittnar om 
att de riskerar nedläggning, och näst intill alla inkubatorer kommer att behöva 
säga upp personal till följd av neddragningarna som föreslås. Sverige befinner 
sig i en exceptionell situation med lägst tillväxt i hela EU och en tilltagande 
lågkonjunktur. Regeringen uppträder verklighetsfrånvänt när den samtidigt går 
fram med kraftiga nedskärningar i svenska inkubatorer.

Nedskärningarna riskerar att slå sönder flera års arbete och investeringar i 
innovationer som bidrar till jobb och stärkt konkurrenskraft. Vidare har det 
visat sig att startups från inkubatorsprogrammet överlever i högre grad än 
andra. Det här är aspekter regeringen bör ta hänsyn till. Det nationella 
inkubatorsprogrammet erbjuder en kombination av finansiering, nätverk, 
expertis och långsiktigt stöd som är avgörande för att nya innovationer och 
företag ska kunna växa och frodas i Sverige. Det är därför svårt att förstå de 
nedskärningar som nu föreslås på det nationella inkubatorsprogrammet.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch:

 

1. Har ministern, i sin bedömning av fördelningen av medel, gjort en 
konsekvensanalys om instruktionerna till Vinnova och hur de påverkar 
det nationella inkubatorsprogrammet?
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2. Har ministern i sitt arbete med Sveriges innovationspolitik identifierat 
det nationella inkubatorsprogrammet som en viktig del av det svenska 
innovationsekosystemet och Sveriges innovationskraft? 

3. Vad ämnar ministern vidta för åtgärder inom sitt beredningområde för 
att stärka det nationella inkubatorsprogrammets möjlighet att stödja 
inkubatorer i hela Sverige och skapa förutsättningar för innovationer att 
kommersialiseras även utanför storstäderna?

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


